

聚力

——市人民检察院党员干部城步开展“百年辉煌·红色邵阳”主题党日活动掠影

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 张丽 徐天文



10月21日,绥宁县唐家坊镇机关党员干部、村支书和全镇新一届人大代表赴武阳镇六王村禁毒图书角,开展“参观禁毒图书角,筑牢禁毒铁防线”主题党日活动。图为参观者在禁毒图书角的体验区感受毒品危害。邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 向志益 摄影报道

“双清神捕”

——记双清公安分局刑警大队大队长唐邵力

邵阳日报记者 袁光宇

唐邵力,39岁,2003年参加公安工作,现任双清公安分局刑警大队大队长,曾荣立二等功1次、三等功6次,先后获“湖南省优秀刑警”“市优秀刑警”“市十佳民警”“市扫黑除恶专项斗争先进个人”“市公安局政治工作先进个人”等荣誉称号,13次受到嘉奖,被广大人民群众誉为“双清神捕”。

从踏入警营的第一天起,唐邵力就暗暗发誓:“一定要做一名尽职尽责的民警!”这一誓言伴随他职业生涯。从警18年,唐邵力破案1000多起,打掉犯罪团伙30多个,抓获各类犯罪嫌疑人800多人。2014年1月,为了破获五一广场附近发生的一起命案,他走访了犯罪嫌疑人张某社会关系人和周边群众200多人,调取比对通话记录1000多份,最终发现线索,远赴广东将犯罪嫌疑人抓获。2020年,他带领刑警大队破获现行命案2起,实现连续10年命案全破。

2021年,唐邵力针对目前电信网络新型违法犯罪案件数连年上升的形势,坚持“以防为主”的方针,积极开展反诈宣传,制作反诈宣传手册、宣传横幅,制作小视频、公众文章等,做到“有的放矢,重点防范”,营造“全民反诈”的浓厚氛围,力争群众识骗防诈知晓率达100%。同时,他带领刑警不断摸排电信诈骗线索,攻克技术难关,分析研判、精准打击。

2015年8月,唐邵力主办侦破双清区高速路段系列抢劫案,在抓捕主犯姚某时,险象丛生。当时,姚某掏出一把匕首,恶狠狠刺向侦察员邓洋,唐邵力挺身而出,挡在邓洋前面,用手挡住匕首,手掌当即被匕首划破,血流不止。唐邵力忍痛带领侦察员紧追不舍,最终将姚某抓获。

2020年,他带领刑侦大队连续侦破2起20多年的命案积案,抓获命案逃犯7人,命案追逃及侦破命案积案工作在全省排名遥遥领先。

从警以来,唐邵力为群众挽回经济损失2000余万元,做好事、办实事100余件。2016年,唐邵力当选为双清区第五届人大代表。2020年疫情期间,唐邵力率队“两班倒”,24小时值守抗疫一线,全面设卡,参与排查防控。今年下半年,新冠疫情疫情防控形势再次紧张,唐邵力在做好本职工作的同时,经常到社区参加和指导疫情防控工作。



开展减量控大交通安全管理工作,是预防交通事故,筑牢人车平安的基础,图为10月25日市公安局交警支队双清大队上路查处工程运输车交通违法行为。通讯员 伍先安 摄

长征途中宿营蓬瀛村时发生的点点滴滴,被革命先辈们舍生忘死、不折不挠的英雄事迹所震撼。随后,参加活动的党员代表们走进城步民族发展展示馆参观学习,通过参观党建引领脱贫攻坚、乡村振兴成效,进一步激发机关党员服务经济社会发展大局、奋发作为建功立业的志愿和激情。

23日,追寻着红军长征的足迹,全体人员来到当年红军长征中所过的“第一座难走的高山”——老山界。透过碑上刻画的红军形象,可以窥见些许红军当年夜翻老山界的英姿,熊熊火把点燃夜空,照亮了在朔风中猎猎飘扬的工农红军战旗。

在老山界干部党性教育基地南山红军长征路遗址的起点处,全体党员面向鲜红的党旗重温入党誓词,检视入党初心,铿锵有力的誓言响彻在空旷的山谷。

全体干警踏着红军当年的足迹重走老山界长征路。崇山峻岭中望不到尽头的山路,经过感受最为陡峭的百步坎路段的举步

维艰,让每一位党员真切体会到中国革命胜利果实的来之不易。

随后,全体党员来到被中央军委授予“高山红哨”称号的南山哨所旧址,参观了哨所士兵当年修建的营房、碉堡和战壕,以及陈列在兵器广场的坦克、歼击机等,聆听了高山红哨情况的讲解。哨兵们那默默坚守和无私奉献的精神,让在场的每一名党员深感敬佩。

此次活动的开展,进一步增强了市人民检察院机关党员干部的党性修养,振奋了精神,洗涤了心灵。大家纷纷表示要以革命先辈为榜样,继承和发扬革命传统,坚定理想信念,忠诚党的事业,牢记党的宗旨,永葆党员本色,进一步转变工作作风,凝心聚力、攻坚克难、敬业奉献,为邵阳检察走好新时代“赶考之路”作出贡献。

◆奋斗百年路 启航新征程
——学党史悟思想办实事开新局



10月15日下午,市人民检察院在市体育馆举行以“奋进新时代,开启新征程”为主题的趣味运动会。图为大家在积极参与“鸿运当头”趣味运动。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 张丽 徐天文 摄影报道

北塔区法院为患病儿童追回抚养费

邵阳日报讯 (记者 陈星 通讯员 王新龙 肖清扬) “谢谢你们,领到抚养费终于可以带孩子去治病了。”10月25日,北塔区人民法院成功执结一起涉抚养费纠纷案件,申请执行人张某在工作人员的陪同下办理了领取执行案款的手续。

据悉,张某(女)经人介绍同刘某某认识,不久二人开始同居生活,但一直未办理婚姻登记手续,后二人生育了一个男孩。小孩出生后一直跟随母亲张某在娘家生活,在小孩三岁时被诊断为智力问题需要治疗,刘某某因此渐生嫌隙,不愿再承担小孩的抚养费、治疗费。张某只能将刘某某起诉至法院,法院判令刘某某需按月支付抚养费700元。判决之后,刘某某未主动履行支付抚养费的义务,拖欠一年多抚养费未付,张某遂向法院申请强制执行。

该案立案执行后,执行干警经过前期执行查控,未发现被执行人名下有存款,

依法传唤被执行人亦未按传唤到院报告财产,执行干警赶赴被执行人住所的村组进行调查,得知被执行人是困难户,家中唯一的一间平房也是靠国家补贴修的。案件至此陷入了僵局,但执行干警没有放弃,继续在被执行人住地进行走访调查,其中一个村民随口的一句话“刘某某喜欢买保险”引起了执行干警的注意,执行干警立即返程,对于总对总查控未反馈的保险再次专门提起了一次查询,果然被执行人名下有购买保险。外勤组花了一整天时间把每一个保单的情况摸排清楚后,通过扣划执行到位了该案的抚养费。

案款到位之后,按规定涉民生案件案款必须马上支付,此时执行干警打电话联系申请人张某却一直联系不上,上门去找发现申请人张某搬到镇上租房居住。执行干警拿着申请人照片在街上挨个去问居民,功夫不负有心人,终于碰到一个了解情况的乡村教师,找到了申请人。

重拳整治交通顽瘴痼疾出成效

邵阳日报讯 (通讯员 伍先安) 10月27日,笔者从市交通问题顽瘴痼疾集中整治办了解到,今年年初以来,全市各级各部门围绕“人、车、路、企、政”等方面存在的交通问题顽瘴痼疾,全力推进集中整治,取得明显成效。

今年以来,我市从狠抓省挂牌督办重点隐患整改、狠抓农村道路隐患整治、狠抓超限超载整

治、狠抓重点车辆整治、狠抓路面管控、狠抓重点人员清零、狠抓农村基层基础和深入开展“戴帽工程”行动八个方面入手,攻克交通问题顽瘴痼疾集中整治困难,紧紧围绕“人、车、路、企、政”等方面存在的交通问题顽瘴痼疾,全力推进集中整治。截至10月,全市排查道路隐患1.3万余处,已按规范标准整改2600处,采取临时性管控措施整改1.03

万余处,隐患整治管控率79.2%。共查处七大类重点交通违法行为20.1万起,路面超限超载、酒驾、三超一疲劳、违法载人等交通违法行为明显下降。截至10月25日,全市共发生一般程序交通事故1414起,死亡400人,死亡人数同比下降10.71%。

下一阶段,全市各部门还将通过扎实推进道路风险隐患排查治理、扎实推进超限超载源头治理、扎实推进非法非标车辆治理、扎实推进“戴帽工程”以及扎实推进“路长制”、派出所管交通、“两站两员”交通管理机制,进一步强化全市道路交通管理。

交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

定格城市间最暖的“警”色

邵阳日报记者 陈星 通讯员 蒋开炜

邵阳快警警务全时段,服务不打烊,他们的身影陪着日落,伴着日出,他们用默默无悔的坚守、不求回报的付出,温暖身处困境中的群众,定格城市间最暖的“警”色。

快警急寻车辆,老人及时脱险

10月19日20时,邵阳快警大祥4号平台民警在敏州路巡逻时,两位外地群众焦急地报称称其车停在邵州路附近,因对周边环境不熟悉,找了两个小时都没找到车,车上还有一位70多岁的老人。

担心老人因在车内缺氧危及生命安全,民警立即前往邵州路附近寻找,最终找到其车辆和母亲。由于发现及时,老人平安无恙。

“人生地不熟,多亏有你们的鼎力寻找,万一老人家出点什么事,我后悔也晚了,谢谢你们。”有惊无险,两位外地群众紧紧握住快警队员的手感激地说道。

老人外出迷路,快警安全送回

10月16日19时许,5号平台接指挥中心指令,在敏州路附近有一位老人不知道回家。接警后,民警立即赶到现场。

经了解,老人已有80多岁,独自外出不慎迷路,因年岁已高老人无法清楚地表达家庭具体地址。从老人的只言片语中,民警猜测老人应该家就住在附近,随即带着老人沿线寻找。通过多方打听,民警终于得知老人的家庭住址及其家人的联系方式,将老人安全送至其家人的身边。

见到老人平安无事,老人家属对快警队员的帮助表示万分感谢!

男子酒后倒地,快警紧急送医

10月19日22时许,4号平台接指挥中心指令,在邵州路附近有一位男子倒在地上。接警后,民警迅速赶往现场。

民警发现该男子浑身湿透躺在路边瑟瑟发抖,并散发出一股浓烈的酒味。见该男子神情难受,担心其身体会出现什么状况,民警立即拨打了120急救电话,并联系上了该男子的家属。在快警的协助下,该男子被送往医院接受治疗。

男子成功就医,其家属感激地说道:“酒后万一发生什么意外,后果不堪设想,多亏有你们快警的救助,感谢!”